

创城看变化



老旧小区变得干净整洁。

创城看变化

丰宁:创城的改变由内而外

“从家里出来就是小川公园,再沿着阳光水岸无论向南还是向北,要经过大大小小好几个公园。空气好了,环境干净了,尤其是今年县里对潮河河道进行了‘一主四副’治理,感觉河水气味儿都变清新了。这对每天晨跑的我来讲,是一种享受。”家住丰宁满族自治县阳光水岸小区的尚洪恩,谈及丰宁创城以来的巨大变化,感受特别深。

本报驻承德记者 张斌 通讯员 刘海波 于倩倩 文/图



热闹的丰宁民族文化广场。

邢台:老旧小区变成『小清新』

本报邢台电(记者卢玉辉 通讯员朱进朝)创城号角吹响以来,邢台市桥西区把创城工作作为开展“美我家乡·文明邢襄”主题创建活动的重要抓手和事关城

区形象及群众生活的民生工程,对辖区83个社区293个老旧小区进行了集中整治、改造和提升,彻底提升了社区面貌,改善了居民的生活条件。

1 老旧小区成“小清新”

提起老旧小区,印象大都是“脏乱差”。如今走进邢台市桥西区的文苑小区,道路干净整洁,公益广告成了一道风景线,清新文明之风扑面而来。在邢台市桥西区创城行动中,很多老旧小区都重获新生,居民倍感幸福与温馨。

文苑社区结合社区内学校多的特点,打造了孝文化一条街,张贴传统二十四孝、新型二十四孝。在生活小区,大街小巷张贴公益广告160余块,引导居民文明生活。

邢台桥西一中家属院是2005年建设的老旧小区,多年来,小区环境卫生一直是个令人头疼的问题。如今,社区的私搭乱建没有了,卫生死角清理了,坑洼路面修整了、破损路灯修复了。短短几个月的创城,使居民们的生活环境变得越来越好。

小区居民史清涛说:“创城给我们带来了实惠。看着小区楼道内的墙变得白白的,楼外的墙有了新模样,环境设施变好了,我们进进出出看着舒服。”

2 打造整洁亮丽城区

邢台市桥西区以“文明社区”“美丽小区”创建为载体,改造提升老旧小区,组织街道、社区清理私搭乱建、乱围乱种、乱堆乱放、饲养家禽,治理社区、楼道小广告,对小区进行了净化美化绿化。以鸿溪、秀兰社区为示范点建设社区文化家园,组织开展文明家庭创建、邻里守望互助、“传家训 扬家风”等活动,打造了温馨舒适、文明有

序的社区环境。

目前,邢台市桥西区已对辖区83个社区293个老旧小区进行了集中整治、改造和提升,彻底提升了社区面貌,改善了居民的生活条件。同时,以整治“脏乱差”为突破口,对区管街道、背街小巷、集贸市场、城乡接合部、网吧、商场等51类重点部位予以集中整治,打造整洁亮丽的城区环境。

3 让文明溢满校园

走进郭守敬小学大门,一排文明教育长廊映入眼帘,社会主义核心价值观、礼貌歌、爱国歌、好习惯三字经等满满的正能量,每次学生上下学从长廊旁走过,就可接受教育洗礼。

据郭守敬小学校长史玲玲介绍,把文明教育与日常教育结合起来,让学生无时无刻都能受到文明理念的熏陶,学校还建设了立德大厅,通过文明殿堂、文明步步高、文明宣讲台的形

式,进一步培养学生文明行为习惯。

目前,邢台市桥西区在全区开展了文明校园创建工作,积极打造“六好”文明校园。各学校把德育工作和创建活动紧密结合,根据年级特色布置了文明创建的德育活动,号召广大师生及家长积极投身到创城活动中来,通过一个学生带动一个家庭,营造“创城我有责,文明我有份,我为创城做贡献”的浓厚氛围。

1 创建文明城市,塑造理想信念

“文明城创建是系统工程,特别要把塑造市民的理想信念作为重要一环来抓。”丰宁文明办主任门光春认为。

为加强市民的理想信念,提高市民的文明程度,丰宁坚持对全县各级文明单位、中小学进行社会主义核心价值观的教育培训,在县城重要节点和乡镇重要路段、各级文明单位设立“社会主义核心价值观”“中国梦”“二十四孝”“丰宁满族非遗”等公益广

牌,组织编写了《文明创建知识汇编》《文明礼仪手册》和《社会主义核心价值观简明读本》等教材,坚持用先进的理论武装作为提高广大党员干部思想水平的重要工作来抓。同时,县委县政府始终坚持正确的舆论导向,坚持围绕“生态建设、京津冀协同发展和脱贫攻坚”主题,加大重大典型的对外宣传力度,大力提升丰宁的知名度、美誉度,树立文明开放的新形象。

2 弘扬正能量,推广“功德银行”

“孝敬老人本来是天经地义的,没想到会进入村里的‘功德银行’!”今年53岁的兰桂双是丰宁满族自治县麻柳营乡河东村一名普通的农家妇女,因为孝敬婆婆,她率先在村里的“功德银行”存上厚重的一笔功德,还受到村里的表彰。

“功德银行”是丰宁河东村在美丽乡村建设中,经村两委班子研究、村民代表大会通过建立起来的良心存储库。“随着村经济的快速发展,精神文明建设必须同步跟上。‘功德银行’就是要通过记录发生在村民中的好人好事,传播正能量,促进村民道德素质的提升,推动形成良好的村风民风。”河东村党

支部书记王福国说。

“借鉴河东村的成功经验,全县在309个村中推行了‘道德银行’建设。”门光春说,“近年来,丰宁紧紧围绕发展大局,注重强化《公民道德建设实施纲要》的宣传和普及;以‘四德’教育为着力点,深入开展‘说文明话、办文明事、做文明人’活动,努力把公民道德的教育活动内容具体化、规范化;先后开展了‘学习型单位’‘文明家庭’‘巾帼文明示范户’创建和‘好青年’‘好婆媳’‘最美乡村医生’‘最美乡村教师’‘最美环卫工人’‘最美出租车司机’等评选活动,在全县营造出了讲公德、树形象、促发展的浓厚氛围。”

3 打造便民窗口,强化政务服务

“前两天我去行政审批大厅办理工商年检,不到10分钟就办完了。在以前,没有半天是办不下来的。给他们点赞!”个体户刘艳丽对政务环境的改变感受颇深。

政务环境是考量一个城市文明水平的要素之一。长期以来,丰宁树立“项目为王理念,助推绿色崛起”的工作主题,紧紧围绕建设服务型机关这条主线,着力打造阳光、高效、便民的政务环境,构筑惠民亲商的服务品牌,让市民和投资者满意。

“丰宁行政审批局的前身是政务服务中心,成立于2006年,首批进驻行政职能部门24个、服务及中介机构6个,进驻行政许可类事项249项、非许可服

务类事项48项。”丰宁行政审批局局长吕宗发说,“政务服务中心自运行以来,我们就着力把政务服务中心打造成便民服务的窗口、阳光行政的窗口和政府形象的窗口。目前,我们年平均接待各类咨询等服务6万多件次,办理行政审批事项8万多件,按时办结率达100%,提前办结率和提速率均达98%以上。”

“为强化政务环境建设,县委、县政府制定出台了审批服务承诺制、首问负责引导制、容缺办理制、重点项目绿色通道制、陪办跑办制、中介违规黑名单制、责任倒查制等九项工作制度,向慢作为、不作为亮剑。”丰宁满族自治县纪检委副书记、监察局局长刘金山坚决地说。

